2025年10月13日 E-mail:cqfzbwlb@188.com 责编:沈晓军 组版:刘 杨 校对:田 禾

### 大渡口区聚力推动"大综合一体化"行政执法改革

# 为企业打造一流法治化营商环境

本报讯(记者 唐孝忠)为推动"大综合一 体化"行政执法改革走深走实,近日,大渡口区 召开"大综合一体化"行政执法改革推进会。大 渡口区委书记张果出席会议,并对"大综合一体 化"行政执法改革工作作出下一步安排部署,大 渡口区级相关部门和各镇街主要负责人参加。 大渡口区委常委、政法委书记唐勇主持会议。

会议观看了《大渡口区"大综合一体化"行 政执法改革宣传片》,听取了关于全区"大综合 一体化"行政执法改革工作的推进情况汇报, 八桥镇、跳磴镇、大渡口区委编办、区农业农村 委围绕改革推进情况作了交流发言。

会议指出,"大综合一体化"行政执法改革

是积极探索超大城市现代化治理新路子的重 要举措。全区上下要不断提高政治站位,切实 增强改革的责任感、使命感和紧迫感,聚力推 动"大综合一体化"行政执法改革取得新成效, 打造更多具有大渡口辨识度的改革成果。

会议强调,要保持攻坚态势,加大冲刺力 度,进一步强化责任落实,细化目标任务,推动 "大综合一体化"行政执法改革走深走实。要 聚焦改革难题,紧扣市场主体情况、企业满意 度等关键因素和核心指标,以最大覆盖面、最 佳运行机制、最符合市场逻辑的评价体系,全 面提升行政执法改革效能。要聚力赋能企业, 对首罚首违企业开展"柔性执法""首违不罚",

对信用良好企业实行"无事不扰",为企业打造 一流法治化营商环境,充分激发市场主体活 力。要融入数字重庆,强化数字驱动、AI赋能, 在场景融合打造、多跨应用贯通、高频事件集 成上持续发力,由点到面、由面到体打造更多 符合基层实际产业综合场景。要多方整合协 同,强化上下衔接、部门联动,凝聚改革工作合 力,形成"齐抓共管、协同联动"工作格局。要 总结提炼经验,加强改革经验的系统梳理与精 准提炼,加大改革典型案例的培育选树和推广 力度,努力打造更多全市领先、全国一流的标 志性改革成果,在超大城市现代化治理示范区 建设中展现大渡口新作为。



日前,重庆科创职业 学院的师生代表走进重庆 市永川区档案馆"红岩英 烈革命历史陈列"参观学 习。档案馆工作人员向师 生们讲解了红岩英烈语录 墙、热血千秋尚凛然等红 岩英烈革命事迹,让师生 们重温党的光辉历程,传 承红色基因,接受了一场 爱国主义和革命传统教



#### 通讯员 陈仕川 摄

## "云上法庭"成功调解跨省借款纠纷

云阳县综治中心为群众提供高效便捷解纷服务

近日,一笔横跨四川、云南两省的435万元 借款纠纷,在重庆市云阳县综治中心"云上法 庭"得以圆满解决。来自贵兵调解室的调解员 李继平通过视频连线,让身处两地的当事人顺 利达成和解,化解了这场复杂的债务僵局。

事情的起因源于冷冻食品行业的季节性 波动。王某在云阳经营此业多年,深知年末腊 月是行业黄金期。为抓住商机,自2024年12月 13日起一个月内,她先后5次向冉某借款,全部 用于囤货。然而,市场的突变导致货物未能如 期变现,无奈之下,王某只好关闭了云阳门店, 远走云南昆明另谋出路。此时,王某欠冉某借 款本金及利息共计435万元。

身在四川成都的冉某看着难以收回的借 款焦急不已。一次偶然的机会,他在网上看到 了关于云阳县综治中心成功调解纠纷的报道,他 抱着试一试的心态,走进了综治中心的大门。

云阳县综治中心高度重视,迅速启动多元 联动调解机制,将此案交由云阳县法院派驻中 心的贵兵调解室办理。接手案件后,李继平并 未急于安排双方见面,而是先行开展"幕后功 课"。他分别与在昆明的王某、在成都的冉某 进行电话沟通,不仅倾听诉求,更深入了解背 后的困难与无奈。王某讲述了生意失败的挫 败与远走他乡的艰难,冉某则表示了对这笔巨 款能否收回的深深忧虑。

考虑到双方相隔千里,为切实减轻当事人 诉累,调解团队决定采用"云上法庭"进行在线 调解。

经过贵兵调解室调解团队数小时的沟通 协调,双方态度逐渐从紧张对立转向缓和互 谅。双方就借款本金及利息435万元自愿达成 协议,王某所欠借款将按约定时间分期偿还。

这起跨省借款纠纷的成功化解,成为云阳 县综治中心为群众提供高效便捷解纷服务的 生动写照,将"只进一扇门,最多跑一地"的承 诺,转化为群众可感、可触、可及的日常。

罗 记者 通讯员 欧阳林 何楚琰

### 交通执法北碚区大队: 交通文旅双核执法 确保旅游客运安全

本报讯 为确保辖区旅游客运市场安全 稳定,连日来,市交通执法总队直属支队北碚 区大队联合区文旅执法部门,依托大队在北碚 区东城公交始末站建立的执法服务室,针对前 往偏岩古镇、金刀峡等热门景区的客运车辆开 展执法检查。

重庆长安网:www.pacq.gov.cn

检查中,交通、文旅两部门执法人员协同 配合、分工明确、各尽其职,重点围绕车辆资 质、安全运营、规范服务等方面展开,以推动旅 游行业和交通运输行业的健康发展。

据悉,两部门联动,建立"交通+文旅"双轮 驱动协同机制,通过建立部门间信息共享平台 与联合检查制度,有效消除监管盲区,将监管 触角从"车轮"延伸至"服务链",真正实现从 "安全出行"到"品质体验"的全流程守护。针 对节假日旅游旺季包车需求激增、网约车违规 运营抬头等现象,执法部门通过源头治理与路 面管控相结合,重点打击无证营运、线路违规、 车辆安全不达标等违法违规行为。

此外,执法人员在查处违规车辆的同时, 同步开展政策法规宣传和安全乘车温馨提示, 耐心阐释违法违规营运的法律后果和社会影 响,提升客运从业人员服务水平和出行群众安

记者 舒楚寒

### 交通执法沙坪坝区大队: 不到一公里收240元 羊儿客"宰"游客被查

本报讯 国庆节期间,市交通执法总队直 属支队沙坪坝区大队执法人员按照勤务部署, 在山万里勤务点开展执法监管行动时,发现一 辆两轮摩托车和一辆网约车前后脚缓慢行驶 在路面上,这立即引起了执法人员的注意,随 即上前要求摩托车驾驶员与网约车驾驶员停

随着执法人员的深入调查,案件逐渐清 晰:车上有乘客5人,是外地来渝旅游的游客。 当天15时左右,乘客一行在渣滓洞结束参观后 准备返回山万里停车场时,一名羊儿客主动上 前询问,最终,谈好从渣滓洞景区到山万里停 车场(距离859米,7分钟的车程)共收取240

几分钟后,一辆网约车和一辆摩托车停在 乘客面前。羊儿客还煞有其事说:"你们5个 人,网约车坐不下,其中一人就搭乘这辆摩托 车吧。"无奈之下,乘客只得同意。

执法现场,网约车驾驶员和摩托车驾驶员 均承认上述情况。经查,网约车证照齐全,此 趟行程也有线上订单;摩托车人车均无证照, 属于非法营运行为,已被执法人员查获。

随后,执法人员对羊儿客提出严厉批评和 普法教育,让其全额退还了乘客240元费用,并 将情况向管辖派出所通报。

记者 舒楚寒

